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« Il so t toscr i t to in te r roga il minis t ro de-
gli affari esteri, circa l ' a rb i t r a r i a carcerazione 
inf l i t ta in Fi ladelf ia , in seguito a calunniose 
a t t r ibuz ion i di t endenze anarch iche al si-
gnor Angelo Tars ia , e per sapere se i n t e n d a 
p romuovere la comple ta re in tegraz ione del 
Tars ia e la puniz ione del ca lunnia tore . 

« Turco ». 

« I l so t toscr i t to in te rpe l la il ministro del-
l ' in terno sullo sciopero generale di Milano. 

« Albas in i -Scrosa t i ». 

P R E S I D E N T E . Le in ter rogazioni sa-
ranno i sc r i t t e nel l 'ordine del giorno secondo 
il loro t u r n o di presentaz ione; così pure la 
in terpel lanza , qua lora entro le v e n t i q u a t t r o 
ore il minis t ra compe ten te non dichiari di 
non acce t t a r l a . 

Osservazioni e proposte sull'ordine del giorno 
e comunicazioni del Presidente. 

D E V I T I D E MARCO. Chiedo di par-
lare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
D E V I T I D E MARCO. Chiedo alla Ca-

mera che sia messo nel l 'ordine del giorno 
della s e d u t a di mar t ed ì prossimo lo svolgi 
mento di u n a mia p ropos ta di legge per la 
cost i tuzione in comune a u t o n o m o della f ra-
zione di Sannicola, d i s taccandola dal co-
mune di Gallipoli; sono già d 'accordo in 
questo con l 'onorevole so t tosegre ta r io di 
S t a t o per l ' i n te rno . 

P R E S I D E N T E . Onorevole p res iden te 
del Consiglio, minis t ro del l ' in terno, consente 
nella p ropos ta dell ' onorevole De Vit i -De 
Marco? 

GTOLITTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Per pa r t e mia non ho al-
cuna difficoltà. 

P R E S I D E N T E . Allora, non facendosi 
opposizioni, s ' i n t enderà a p p r o v a t a la pro-
pos ta del l 'onorevole De Viti De Marco per-
chè sia inscr i t to nel l 'ordine del giorno della 1 
s e d u t a di mar t ed ì prossimo lo svo lg imento I 
di u n a sua p ropos ta di legge. 

{Così rimane stabilito). 
L'onorevole d e p u t a t o Gallini Carlo ha 

p re sen ta t a u n a propos ta di legge di sua ini-
z ia t iva . 

Sarà t rasmessa agli uffici perchè ne au- ! 
torizzino la l e t t u r a . I 

Sulle proposte di modificazioni al regolamento. 
F E R R I GIACOMO. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Par l i . 
F E R R I GIACOMO. Avrei da fa re una 

propos ta , allo scopo di e l iminare gli incon-
venient i , che si verif icano nello s.volgimento 
delle in te rpe l lanze poste nell ' ordine del 
giorno del lunedì . 

Io, in te rpe l lan te , debbo essere presente , 
senza p reoccuparmi se, per esempio, p r ima 
della mia in te rpe l lanza , se ne dovrebbero 
svolgere a l t re ven t i o t r e n t a . Anche i mi-
nistri diff ici lmente possono essere p r e p a r a t i 
per t u t t e le in terpe l lanze che figurano nel-
l 'o rd ine del giorno. P e r t a n t o , men t r e si 
a spe t t a la r i fo rma del r ego lamento , io pro-
porrei che la Camera autor izzasse la Pre-
sidenza ad appl icare l 'ar t icolo 121, che la 
Commissione ha già f o r m u l a t o e che dice: 

« I d e p u t a t i che i n t endono svolgere, il 
lunedì , le in terpel lanze inscr i t te nel l 'ordine 
del giorno, debbono f a rne d o m a n d a a voce 
o per iscri t to. F r a le in te rpe l lanze di cui si 
d o m a n d a la discussione, hanno la prece-
denza quelle pr ima p re sen t a t e ». 

Così s a p r e m m o quali in terpe l lanze si di-
scuterebbero ogni lunedì , ed i minis t r i po-
t r ebbe ro essere p repa ra t i . 

R i m e t t o t u t t o questo alla p rudenza del 
Pres idente . 

P R E S I D E N T E . L a ringrazio, onorevole 
Ferr i , e vorrei poter subi to accogliere la sua 
p ropos ta , perchè cor r i sponderebbe ai miei 
desiderii . Ma le faccio r i f let tere che non si 
può a r r iva re allo scopo che ella si prefìgge, 
se non a t t r ave r so una mozione. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro delV interno. Forse s a rebbe più breve 
por ta re in discussione a d d i r i t t u r a la pro-
pos ta di modificazione al regolamento . 

F E R R I GIACOMO. Ma qui pare che 
nessuno abbia voglia di por ta r l a in discus-
sione. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio mi-
nistro dell'interno. Ce r t amen te , il modo 
con cui si svolgono ora le in te rpe l lanze me t t e 
il Governo in grave imbarazzo. Vi sono, 
per esempio, nel l 'ordine del giorno 50 o 60 
in te rpe l l anze ; m a si sa che più di q u a t t r o 
o cinque non se ne possono svolgere in ogni 
seduta ; ma, ciò non os tan te , i ministr i deb-
bono venir qui p r e p a r a t i a r i spondere ad 
in terpel lanze che v e r r a n n o svol te forse f r a 
un mese o due. Quindi sa rebbe o p p o r t u n o 
che, fin dal s a b a t o sera, si sapesse quali 


